

20万请“大V”直播带货仅卖了456元

法院判退还服务费19.9万

近年来，直播带货蓬勃发展，渐渐成为许多商家热衷的推广方式。苏州某商务公司花费20万元请“大V”直播带货，最终仅卖出456元。为此商务公司要求退还之前20万服务费，并诉至法院。近日，苏州市虎丘区人民法院审理了这起服务合同纠纷，判决退还某商务公司19.9万元。

对于商家来说，如何选择直播带货服务，才能预防不必要的法律纠纷呢？直播带货服务合同，又该怎么约定呢？来听听专业律师、法官怎么说。

通讯员 李盼盼 丁真子
现代快报+记者 高达 刘遥



视觉中国供图

新闻

花20万换来456元销售额，法院判退钱

因看中某文化传媒公司的账号“大V”粉丝量巨大，原告苏州某商务公司与被告某文化传媒公司签订《直播推广服务合同》，约定文化传媒公司安排主播，为商务公司生产的修护霜进行直播销售推广，基础服务费用为20万元。文化传媒公司保证修护霜实际销售金额达50万元，如未实现该销售金额，需退还等比部分的基础服务费用。

相关

明星带货也会“翻车”，这家公司曾遭“滑铁卢”

据媒体报道，2020年10月，某按摩器公司与某传媒公司签订一份《双11矩阵直播推广协议》，协议约定：2020年11月1日—11月11日，传媒公司提供16场次直播销售推广活动，其中10场由粉丝总量大于等于1000万的达人执行，6场由其他明星达人主播在其互联网直播间执行。

套路

直播带货需先支付高额“坑位费”

现代快报记者查询裁判文书网发现，近年来直播带货服务纠纷很多，其中的门道也有不少，比如想要让网红主播带货，商家需要先支付一笔“坑位费”，还要支付按照直播时的产品成交金额，支付直播佣金。

如广东省深圳市龙岗区人民法院判决的某家具公司起诉某传媒有限公司一案。双方曾于2020年

律师

直播带货有风险，协议应该这么签

由上述案例可以看出，“坑位费”就是直播服务费，要先付钱才能在主播那“占坑”，然后再安排直播推广产品。那么，先行支付高额“坑位费”的商家，在签订合作协议时需要注意些什么，才能尽量保证钱不会“打水漂”呢？

江苏钟山明镜律师事务所律师张骏称，先交钱再服务，对于商家来说风险不小。因此，需要在合

法官

做好事前调查，选择可靠带货公司

法官提醒，直播带货已然成为电商经济“风口”，然而，其背后隐藏的“注水”“刷单”等“泡沫”不容小觑，高价聘请知名主播带货而“翻车”的现象也屡见不鲜。鱼龙混杂的直播带货市场存在诸多风险，

商家应持谨慎态度。直播带货作为一种营销策略，对于商家来说应是“锦上添花”，而非“雪中送炭”。不是单靠主播个人或平台就能产生巨额成交量，归根到底还是看品牌影响力和产品质量本身。法官建议，如商家决定选择购买直播带货服务，应做好事前调查，选择可靠的直播带货公司，充分了解其运营、涉诉情况等，慎重签订直播带货服务合同，避免相关纠纷产生。

量本身。法官建议，如商家决定选择购买直播带货服务，应做好事前调查，选择可靠的直播带货公司，充分了解其运营、涉诉情况等，慎重签订直播带货服务合同，避免相关纠纷产生。

“十一进宫”被抓不肯交代
为挠痒痒全说了



扫码看视频

嫌疑人出现在案发现场，被公共视频拍到 警方供图

快讯（通讯员 邢公宣 记者 庄剑翔）近日，扬州有居民报警称，自己家被盗。扬州市公安局邗江分局蒋王派出所接到报案后迅速锁定了嫌疑人，并将其抓获。翻开“履历”一看，嫌疑人苏某某已经是“十一进宫”了。到案后他拒不交代自己的犯罪行为，直到身上奇痒难耐，最终主动说出了自己连续两起入室盗窃案的实情，让民警调松约束器械以方便挠痒。1月11日，扬州邗江公安公布了这一案件的详情。

“我们家被偷了1000块钱！”近日，蒋王派出所辖区一居民报警称，怀疑深夜有人闯进自己家中行窃，就在接到这起报警之前，另一居民也向派出所报警，情况基本相同。接警的，是前一天刚刚刀口拆线的民警王建勇。

根据沿路公共视频等，王建勇迅速锁定了一名惯犯，是家住邗江区的苏某某。深夜11点多，王建勇和同事就找上了门，将苏某某在家中抓获。为了防止他反抗，王建勇抓捕时一直护着自己腹部的刀口。“这个人从1989年

到现在，已经十一进宫了，前后被关了13年。”苏某某“履历”丰富。“他第一次犯案的时候，我还没出生。”除了第一次强奸罪，这些年来他都是盗窃。直到被抓时，他还在取保候审阶段。

这样一个“经验丰富”的惯犯，审讯突破的难度非常大。到案后，苏某某拒不承认自己入室盗窃的行为，且一问三不知。而细心的王建勇发现了破案的关键所在：苏某某总喜欢挠痒痒，在两手被约束时，还在不停地扭动身体，看上去很难受。

果然，没多久苏某某就开始提要求，要“松一点”方便挠痒。不一会儿，他已经无法再坚持，便主动说出了当天晚上所做的事情，并要带民警去案发现场指认，以换取片刻的“舒服”。

苏某某供述，当天他骑电动车来到作案现场，先溜门进入了第一家，结果还没得手，就被屋主发现，逃出来后紧接着进入了第二家，盗取了一千元钱。目前，苏某某已经被刑事拘留，案件在进一步办理当中。

男子为斗鸟滩涂边私捕野鸟 一查竟有三只“国保”云雀

快讯（通讯员 惠家豪 记者 高达）“斗鸡”“斗蝈蝈”是一些人喜欢的娱乐活动，还有人偏爱“斗鸟”。近日，苏州张家港市公安局联合长航公安成功破获一起危害珍贵、濒危野生动物案件，一名男子因痴迷“斗鸟”，最终被警方采取刑事强制措施。

家住张家港市高新区（塘桥镇）的林某和妻子共同经营着一家超市，平时空闲时间较多，也培养起了自己的小爱好——“斗鸟”，即将两只鹌鹑放在笼内打斗争胜负。林某本也有一只鹌鹑，但因在一次“斗鸟”中输了，被林某弃养。

2022年1月5日，心痒难耐的林某约上同好刘某合计去长江边捕几只鹌鹑回来，把玩几天，再参加一下“斗鸟”活动。两人一拍即合，于1月6日凌晨携网上采购的带灯头盔、电瓶、网兜等工具来到七干河的滩涂边。

短短3个小时，两人就捕获了3只鹌鹑，并且还捕获了3只不知名的鸟儿。两人喜滋滋地携鸟准备返回，谁知刚上岸就被民警逮个正着。讯问中，林某、刘某对于偷捕鸟的行为供认不讳。

经鉴定，3只不知名的鸟儿竟



然是国家二级保护动物——云雀。现代快报记者了解到，1月7日，犯罪嫌疑人林某、刘某二人因涉嫌危害珍贵、濒危野生动物被警方采取刑事强制措施，被捕获的鹌鹑及云雀也被放归自然。